

张小泉的刀又断了！斩骨刀斩不了骨？

客服回应：仅能砍小型骨头，且要直起直落

#张小泉的刀又断了#登上热搜，再次引发网友的热议。

近日，又有消费者遇到张小泉菜刀断裂的问题，这次不是拍蒜了。重庆有网友发文称，自己买的张小泉斩骨刀斩不了骨，正使用时断裂，刀差一点飞出去，幸好人没受伤。3月29日，张小泉官方账号在该条网帖下回复称，售后已及时联系并进行了相关处理。



懂点数码

刚刚

#客服回应张小泉斩骨刀斩不了骨#

这是啥品牌？之前拍不了蒜，现在斩不了骨，那你能干啥？切青菜？



喊我豆奶酱

刚刚

#客服回应张小泉斩骨刀斩不了骨#切菜刀拍不了蒜，斩骨刀斩不了骨头，还要注意角度、力度，这买的哪里是刀，这分明是精密机械~



滤镜 | 自然

给大家讲个笑话，张小泉的斩骨刀斩不了骨😂😂😂😂😂😂😂#

03-26 重庆

关于这次“断刀”，客服这样回应

记者咨询了多家张小泉官方旗舰店，客服人员均表示，斩骨刀仅适合家用，用于砍切鸡、鸭、鱼、小排骨等骨头，不建议切砍猪腿骨之类的大骨头。砍骨时注意要直起直落，一般情况下只要不左右摇晃砍就不会断裂。

3月29日，张小泉官方账号在该条网帖下回复称，“给您带来了不好的体验我们深感抱歉，售后已及时联系并进行了相关处理和服务。”记者注意到，上述消费者曝光的断裂斩骨刀是全钢的，有客服人员指出，“全钢的硬，但越坚硬的物品，韧性却不高。”

张小泉菜刀多次被曝光拍蒜断刀

据大象新闻2023年2月21日报道，2月20日，江苏徐州一消费者吐槽称，用张小泉菜刀拍蒜后，刀断成两截。

2月21日，记者将此事反映给张小泉厂家客服，工作人员表示能不能拍蒜看材质，硬度越大越脆越容易断，厂家也在努力改进这种情况。对于该事件的真实性，据经济参考报2月27日报道，记者致电张小泉证券部，接线人

员表示，不大方便回答该问题。

记者咨询了张小泉官方旗舰店，客服表示，张小泉的常规刀具是可以用来拍大蒜等食材的，不过不建议使用菜刀去大力横拍大蒜。刀具作为专业的厨房用具，主要的产品功能是食材的切割，相对来说，锋利度和耐用度越好的刀具，刀体的钢材和加工工艺会使得产品本身更突显钢材的硬度，而不能很好地兼

顾韧性这个指标，有小概率的断刀概率。

张小泉菜刀拍蒜断裂并非首次发生，2022年7月，广州一消费者使用张小泉菜刀拍蒜后刀面断裂，后联系张小泉官方客服，客服却表示“不建议拍蒜”。张小泉官方旗舰店客服还向记者介绍，“我们也有很多拍蒜、压蒜的厨房小工具”。不过，当经济参考报记者进一步提出想要购买此类产品时，客服人员却表示，目前没有货了。

“菜刀不能拍蒜”入选去年十大消费维权舆情热点

值得注意的是，今年1月30日，中国消费者协会网站发布了2022年十大消费维权舆情热点，“‘菜刀不能拍蒜’争议警示企业须尊重消费者权益”该话题位列第六。

中国消费者协会表示，拍蒜本是公众做饭最常见的场景之一，张小泉作为以传统刀具闻名的老字号，客服一句“不建议使用

这种菜刀拍大蒜、拍黄瓜”，让消费者们的朴素情感无法理解。“不能拍蒜的菜刀还算菜刀吗”的质疑声之下，是人们对张小泉没有满足消费者消费需求的批评。该事件也暴露出在消费升级的背景之下，一些商家强推性价比畸低的产品，再通过所谓消费者教育完成收割闭环，让消费者花了冤枉钱，又有苦说不出的行业痛点。

舆论认为，作为有着消费者“情怀”加持的老字号，更应该在品牌和产品进化的同时，认清自身定位，瞄准市场需求，传递出对消费者习惯的尊重之情。在激烈的市场竞争中，老字号品牌改良工艺流程、宣传新理念打造差异化产品以拓宽销路、提升利润的做法本无可厚非，但不能忽视消费者的知情权和选择权，更不能以所谓的“消费者教育”等营销手段，改变产品创新是为了更好地服务消费者这一初衷。

上市至今市值缩水超六成

公开资料显示，张小泉是一家集设计、研发、生产、销售和服务于一体的现代生活五金用品制造企业，主要产品包括剪具、刀具、套刀剪组合和其他生活家

居用品，2021年9月正式登陆创业板。

据悉，“张小泉”品牌是我国刀剪行业为数不多的百年品牌，2016年该品牌被商务部认定为

第一批中华老字号。且是中国刀剪行业的首家上市公司，首日IPO发行价为6.9元/股。

截至3月29日收盘，张小泉报14.42元/股，跌幅1.7%，股价相较于最高时下跌65%，目前张小泉总市值为22.5亿元。

（综合每日经济新闻等）

乘坐地铁已不用戴口罩？

多地地铁部门：不强制，但建议佩戴

近日，不少网友反映，目前乘坐地铁时即使忘记佩戴口罩也不会遭遇工作人员阻拦，可以正常进出站乘坐地铁。“昨天坐地铁忘记戴口罩了，后知后觉发现，当时并没有人拦我，遇到工作人员也未提示。”家住上海的王女士告诉记者。

多个城市地铁均已不再有强制性要求

3月29日，记者拨打了上海地铁的服务监督热线，对方表示：“为了乘客的安全和健康，目前我们还是建议大家在乘坐地铁时佩戴口罩的，但已不再对佩戴口罩提出强制性要求。”此外，记者还致电多地地铁服务热线了解到，不只上海，包括广东广州、四川成都、江苏南京等城市地铁均已不再对乘客佩戴口罩提出强制性要求，即便不佩戴口罩也可正常乘坐地铁出行。

据第一财经报道，国家传染病医学中心、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏表示，疫情发展到现阶段，佩戴口罩已经可以成为非强制性的措施。

此外，教育部办公厅、国家卫生健康委办公厅、国家疾病预防控制中心综合司在3月13日也联合发布了《关于印发高等学校、中小学校和托幼机构新型冠状病毒感染防控技术方案（第七版）的通知》，明确高校、中小学、托幼机构开学后不强制要求师生佩戴口罩。

2月28日，香港特区行政长官李家超出席行政会议前会见传媒时表示，香港于3月1日起全面取消“口罩令”，市民搭乘公共交通工具时均无须佩戴口罩。

不过，目前诸如北京等城市地铁仍旧要求旅客全程佩戴口罩。“如果乘客没有佩戴口罩，我们地铁的工作人员只要看见就会不断提醒的。”记者拨打96165北京地铁服务热线时，工作人员回应。

专家：大家在外出时要更加注意手部和饮食卫生

北京佑安医院呼吸与感染性疾病科主任医师李侗曾向记者表示，虽然乘坐交通工具存在感染呼吸道疾病的风险，但随着天气转暖，感染呼吸道疾病的风险也在下降，如果当地已经不再强制要求佩戴口罩的话，大家可以根据自己情况自愿选择。“不过，除了关注呼吸道疾病和口罩，随着天气转暖，消化道疾病的传播风险又开始上升，也值得大家关注。大家在外出时要更加注意手部和饮食卫生，减少感染风险。”

（人民日报）